

ПРОТОКОЛ

заседания Департамента морфологических и физиологических дисциплин

от «26» марта 2022 г. № 13

г. Бишкек

Председатель – доц. Жолуева П.Т.

Секретарь – Мураталиева А.С.

Присутствовали: к.м.н., доц. Джайлобаева Э.А., к.х.н., доц. Кадыркулова С.О., к.м.н. доц. Ниязалиева М.С., к.м.н., доцент Орозалиева А.А., и.о. доц. Домашев И.А.; ст. преподаватели: Макеева Ч.К., Саломохина Н.С., Айша Заман, Мухаммад Танвир, Эрмекова Д.; преподаватели: Мураталиева А.С., Мейсан А.А., Бабашева А., Искендерова Э., Шабданбекова А., Бурканов А.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Успеваемость и посещаемость студентов
2. Анализ взаимопосещения ППС
3. О ходе выполнения учебно-методической работы
4. Разное

СЛУШАЛИ: руководителя департамента Жолуеву П.Т., которая сообщила, что для повышения успеваемости студентов важна их посещаемость занятий и лекций. В виду того, что посещаемость студентов в некоторых группах не превышает 80%, необходимо подготовить рапорта на студентов, которые систематически пропускают занятия и лекции для дальнейшей работы кураторов с ними. Преподавателям рекомендовано проводить консультации с отстающими студентами согласно графику ППС.

По второму вопросу выступила доц. Джайлобаева Э.А., с информацией, что в целях повышения методического мастерства молодых преподавателей и достижения необходимых результатов обучения департаментом проводятся важные работы по наставничеству, передаче и внедрения умений и навыков опытных преподавателей. В связи с этим организуются взаимопосещения лекций и практических занятий, проведение открытых уроков с последующим анализом, замечаниями и рекомендациями. Данный процесс относится не только к одной дисциплине, но и является обязательным для интегрированных дисциплин в рамках обучения системных модулей. Например, преп. Нормальной и клинической анатомии Мейсан А.А. посетила лекции преп. по Нормальной физиологии Мураталиевой А.С. и при анализе лекции выяснилось, что в процессе обучения Нормальной физиологии необходимы знания по анатомии, который является обязательным из пререквизитов в изучении Нормальной физиологии.

Выступила доц. Кадыркулова С.О. с сообщением, что в образовательной программе предусмотрено интегрированное обучение по системам, взаимопосещение преподавателей помогает оценить качество преподавания и степень интеграции дисциплин в усвоении клинических модулей. Результаты взаимопосещений обсуждаются сразу после занятий. Важным элементом в деятельности департамента является наставничество, где опытные

преподаватели могут давать рекомендации по методике преподавания, по составлению тематических планов, тестов и т.д.

По третьему вопросу выступила Жолуева П.Т. напомнила, что методическая работа департамента направлена на совершенствование преподавания дисциплин, закрепленных за департаментом, оптимизацию и интенсификацию учебного процесса, улучшение его методического обеспечения, повышение педагогической квалификации профессорско-преподавательского состава.

В этой связи, ведется работа с преподавателями департамента по разработке учебно-методических указаний и пособий для студентов.

Выступила преп. Мураталиева А.С. с информацией, что методическое рекомендация по Физиологии «**Physiology of Lymphatic system and immunity**» подготовлено на английском языке для студентов с английским языком обучения, и содержит современные представления о физиологии лимфатической системы и рассматривает различные аспекты данного раздела. В методическом рекомендация описывается функциональная организация лимфатической системы, состав и механизмов образования лимфы. Для определения уровня усвоения материала во время самостоятельной работы студентам предложены вопросы для самоконтроля и темы реферативных докладов.

Рецензент – Наумова Т.Н., доцент кафедры нормальной физиологии КРСУ им. Ельцина (рецензия прилагается).

Выступил и. о. доц. Домашов И.А., с сообщением, что методическое рекомендация по Биохимии «**Practicum of Biochemistry. Amino acids, proteins, lipids, vitamins**» подготовлено на английском языке для студентов с английским языком обучения, издается в рамках межвузовского партнерства между Университетом Адам, департаментом морфологических и физиологических дисциплин и Кыргызским Национальным Университетом им. Ж. Баласагына, факультетом биологии.

В методическом рекомендация представлена информация для проведения семинарских и практических занятий для студентов 2-го и 3-го семестра по предмету «общая и клиническая биохимия». В методическом рекомендация включены такие темы, как: техника безопасности при работе в биохимической лаборатории; строение и свойства аминокислот; качественные реакции на аминокислоты; пептиды и белки. Строение, физические и химические свойства, функции;

Ферменты. Физико-химические свойства ферментов; Липиды. Физико-химические свойства липидов; Биохимия витаминов и их биологическая роль.

Также методическое рекомендация «Practicum of Biochemistry. Amino acids, proteins, lipids, vitamins» включает информацию о связи с образовательной программой Университета Адам, список использованной и рекомендуемой литературы, имеет приложения.

Рецензент - Токтосунов Т.А., заведующий кафедрой общей биологии, экологии и лабораторных наук биологического факультета КНУ им. Ж. Баласагына, к.б.н., доцент (рецензия прилагается).

Выступила преп. Мейсан А.А. с сообщением, что методические рекомендации по Нормальной и клинической анатомии на тему «Анатомия костной системы», находятся в процессе разработки и планируются к предоставлению на рассмотрение департамента в Апреле месяце.

Выступила руководитель департамента Жолуева П.Т. с сообщением, что учебное пособие по Истории медицины для студентов медицинских ВУЗов подготовлено на русском языке.

Освоение истории медицины в медицинском вузе необходимо для воспитания и формирования у обучающихся чувств мораль-этического характера: честности, бескорыстности, гуманизма, любви к избранной профессии, повышения уровня общей и профессиональной культуры.

В учебном пособии представлены основные этапы развития медицины со времен первобытного общества до настоящего времени, важнейшие события и деятельность известных ученых-медиков.

Учебное пособие состоит из введения, основной части и списка использованной литературы.

Рецензент – Адылбаева В.А., проректор по учебной работе КГМИПиПК, к.м.н., доцент (рецензия прилагается).

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Преподавателям своевременно подавать рапорта на студентов, не посещающих занятия.
2. Принять во внимание использование дополнительных видеоматериалов во время лекций
3. Рекомендовать методические рекомендации по физиологии «**Physiology of Lymphatic system and immunity**» к рассмотрению на учебно-методическом совете университета Адам.
4. Рекомендовать методические рекомендации по биохимии «**Practicum of Biochemistry. Amino acids, proteins, lipids, vitamins**» к рассмотрению на учебно-методическом совете университета Адам.
5. Рекомендовать учебное пособие по «**Истории медицины**» к рассмотрению на учебно-методическом совете университета Адам.

**Председатель заседания,
рук. департамента**

Жолуева П.Т.

Секретарь заседания, преп.

Мураталиева А.С.